



愛的心意 善的循環

文／臺中榮總社工室社工師 曾素薇

「病人明天要出院了，負擔不起買特製的輪椅，可以借他輪椅回家使用嗎？」

「您好，我想要捐贈一些家人遺愛人間的營養品，不知道你們接受嗎？」

「社工師，請問你們有營養品可以提供給清寒的病人嗎？病人營養不足，體力不夠，需要多一點蛋白質補充」

在醫院裡，常有病人及醫護人員反應照護物資的需求，社工師日常工作中經常接到來自家屬善心捐贈的電話，這些照顧病人的物資，透過社工室轉贈給更需要的人，有些病人接受幫助的同時，也將自己不需使用的物資轉贈出來，照護其他病人，這些愛心開啟了人與人之間美好的互助，溫暖又感動。

彰化縣二林鎮洪先生延續父母的熱心公益，將對父母的思念化為行動，自民國97年起即主動接洽討論合適的物資捐贈，至今已經13個年頭，每年六七月總是準時的來電提醒社工師，討論合適的物資捐贈，一同照護本院的病人。

今年四月間，一位來自大里區的許小姐詢問：「我自己在家沒事縫一些頭

巾，這些都是彈性排汗的布料，不知道醫院裡的病人需要嗎？」社工師和癌症個管師共同討論，雖然目前數量充足，但是細心的個管師特別提到，男性的癌症病人每次挑選時總感到有些為難，原來這些頭巾花色實在太俏麗了，要找到適合自己風格的實在困難，而且考量病人久戴的舒適性，需要特殊的版型，社工師想了想，撥了電話和許小姐討論，並且寄了幾個特殊打版的式樣讓她參考，面對新的挑戰又「有點囉嗦」的社工師，許小姐沒多說什麼，只交代社工師不要催趕她，她試試看慢慢做。就在面對新冠疫情嚴峻與忙碌的工作中，社工師突然收到一箱郵寄物資，裡面裝著50多條頭巾，每條頭巾逐一包裝並附上乾燥劑，許小姐特別挑選中性風格及兒童圖樣的布料，親手縫製滿點的關心與祝福，帶來莫大的鼓舞。

這些愛的心意、善的循環不斷轉動與流傳，造福本院的病人，也為第一線服務的醫護團隊增添了工作動力，成了醫療及病人家屬間堅強的後盾，謝謝這群默默的善心人士。🏥



110年1-6月物資捐贈芳名錄
→請掃描